

扎紧篱笆把好关

记者 张志方

蒙K、宁Q、新J、陕A……数百辆挂着全国各地号牌的货车在酒钢厂区外的8号门停车场内整齐排列,车内满载动力煤、焦煤等原燃料,司机师傅们在闷热的司机室内焦急地等待工作人员前来引导车辆过磅入场,希望能够尽快完成此次运输任务。

“特殊时期,请大家不要下车,佩戴好口罩,做好个人防护,如有任何问题请拨打值班电话,我们会全力为您解答,谢谢大家的配合。”宏兴股份公司储运部质检作业区汽车验收班班长车兴磊手持扩音器,反复提醒大家要遵守防疫规定,做好自身防护。

相比司机室的闷热,露天停车场的烈日同样让人不适,车兴磊身穿白色防护服,口罩、手套、鞋套一应俱全,护目镜两侧凝结着清晰可见的雾气和水滴,他穿梭于车辆之间,仔细查看着停车场内的每一个角落。

在这样高压的状态下,车兴磊已经连续值守了好几个白班,“这两天班组有人退休,有人家中有事请假,又碰上这突如其来的疫情,在岗的同志们只能咬牙坚持了。”

“师傅你好,请先扫场码,核验健康码、行程码,核酸检测信息后再扫信息登记码,按要求登记好姓名、车号、手机号、产品

信息……”

“师傅你好,你现在可以去过磅了,听到计量完毕的提示音后下磅右拐,按照路牌指示前往嘉东料场,中途一定不要下车,如果车辆故障就给我们打电话,我们会联系人员帮助你解决。”

“师傅你好,原料卸完要上磅回空,然后扫磅上的二维码,磅单信息都会显示,然后你就可以直接去8号门离开厂区了,祝你一路顺风。”

一次次的检查,一遍遍的询问,一声声的劝导,车兴磊和同事们整日重复着这样细致的工作,他们始终坚信工作多一份努力,防疫就多一份保障,唯有坚持、坚定、坚守才能确保酒钢“外防输入”的重要关口万无一失。

“车班长,一名途经兰州的司机显示黄码,请隔离处理。”车辆全面消杀后,车兴磊将车辆牵引至位于停车场西北角的隔离区域,再次对车辆消杀,核查司机信息后,拨打了120电话并逐级汇报,随后司机跟随医护人员进行核酸检测,等待司机变为绿码后再进行卸车相关工作。

自7月8日以来,质检作业区共发现赋黄码司机3人,均按照应急处置方案得到妥善处理。车兴磊表示,在疫情这三年里,

质检作业区的所有员工都练就了胆大心细的本领,遇事不慌,谨慎处理,保证了常态化疫情防控工作稳定有序开展。

中午吃饭时,车兴磊打开手机,屏幕上显示着几条来自妻子的未读语音,点开信息,传来儿子稚嫩的声音:“爸爸,你今天怎么还上班呀,你不累呀,你什么时候回来陪我玩。”车兴磊回复:“宝宝在家一定要乖,爸爸下班就回家陪你玩。”放下电话,车兴磊露出欣慰的笑,但言语和眼神中却夹杂着一丝亏欠,他说:“孩子今年3岁半了,我陪伴他的时间太少。”车兴磊的家人非常支持他的工作,常常鼓励他要趁着年轻多努力多奋斗,要履行好自己的责任,不辜负单位的信任。

疫情之下,需要大家齐心协力共同克服难关。自本轮甘肃省内疫情发生以来,质检作业区立即抽调作业区党员、班组长以及管理技术人员成立疫情防控突击队,坚决守牢原燃料入口,7月8日以来,质检作业区8号门停车场安全接车6767辆,原燃料卸货量累计272495.65吨。



图说新闻

面对近期高温天气的“烤”验,东兴铝业公司职工战高温、保指标,确保生产安全稳定有序。图为该公司熔铸二作业区岗位职工熔炼铝渣作业现场。

李淑芳 摄

深入贯彻落实省第十四次党代会精神 坚定信心 主动作为 多向发力 全力担当 坚决完成全年稳增长目标

(上接第一版)

陈得信强调,要对习近平总书记在省部级主要领导干部专题研讨班上的重要讲话精神进行再学习、再领会,在深刻感悟过去5年工作和新时代10年的伟大变革中,深刻领会“两个确立”的决定性意义,进一步学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想,不断增强政治判断力、政治领悟力、政治执行力。要把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来,统一到党中央决策部署上来,认真抓好公司生产经营改革发展稳定各项工作,以实际行动和优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

结合近期重点工作,陈得信强调,要认真组织学习《习近平谈治国理政》第四卷。各级党组织要把《习近平谈治国理政》第四卷作为党委理论学习中心组学习、“三会一课”的重要内容,经常性学习,将第四卷与第一卷、第二卷、第三卷作为一个整体,引导各级党员干部读原著学原文,悟原理知原义,真正做到虔诚而执着、至信而深厚。各级党员领导干部要带头领学,以身作则、以上率下,深刻认识《习

近平谈治国理政》第四卷出版发行的重大意义,切实增强做好学习宣传贯彻工作的思想自觉、政治自觉、行动自觉,真正学懂弄通、学深悟透、入脑入心、见行见效。要把学习与集团公司当前的重点工作结合起来,联系实际学,带着问题学,努力掌握贯穿其中的马克思主义立场、观点、方法,不断提高分析和解决实际问题的能力水平,把学习收获体现到干好工作和推动发展的实际效果上。

陈得信强调,要深入贯彻落实省第十四次党代会精神,持续加强党建工作。各基层党组织要持续深入贯彻落实好省第十四次党代会精神,紧扣省第十四次党代会明确的十一个方面重点任务,积极融入“一核三带”区域发展格局,抢抓“强科技、强工业、强省会、强县域”行动机遇,认真落实集团公司的任务分解方案,肩负起“大块头”的大担当大责任,找准切入点和发力点,抓好推进落实。要正确处理生存和发展的关系,统筹兼顾当前和长远,抓主抓重抓关键,十个指头弹钢琴。要坚定党建引领生产经营改革发展各项工作的信心决心,一以贯之加强党建工作,深刻认识到“党建工

作做实了就是生产力,做强了就是竞争力,做细了就是凝聚力”,着力在引领和促进发展上下功夫、见成效,不断将党的政治优势、组织优势转化为集团公司的发展优势、创新优势和竞争优势,为完成全年各项任务目标提供坚强保障。

陈得信强调,要坚定信心、主动作为、多向发力、全力担当,坚决完成全年稳增长目标。各部门、各单位要认清形势,统一思想,坚定信心,摒弃幻想,正视“活下来”的现实问题,拿出“背水一战”的勇气和决心,强化工作举措,想尽一切办法、调动一切资源,从原料采购、生产控制到产品调整、市场营销等方面全过程、全流程进行挖潜增效,把生存发展的主动权牢牢掌握在自己手里。其他产业板块必须树立强烈的大局意识和担当意识,自我加压,跳起摸高,把内在的潜力充分挖掘出来。

陈得信还就从严从紧抓好疫情防控各项工作,严格落实安全生产工作、持续做好信访维稳工作等方面提出要求。

一句话 新闻

●近日,酒钢智美公司面向嘉峪关市部分居民小区,开展旧窗更换活动,为住户提供老旧门窗更换服务。同时,在人民街、五一南街、新华街等22个小区设立定点服务。(焦媛媛)

●7月份,宏兴股份碳钢板厂积极对接走访河西市州重点项目,以锁价合同形式缓解出货压力,月度销量同比增加57.65%,其中锌铝镁销量7972.67吨,环比增加11.6%,均创历史新高。(张鑫志)

●日前,宏兴股份产成品服务分公司物业服务作业区党支部与不锈钢嘉东作业区党支部组织开展了“共筑党建同心圆”党建共建活动,对同乐小区部分居民楼进行重新刷新,共创干净美观的居住环境。(闫敏娟)

●近日,信息自动化分公司承建的酒钢物资计量智能化改造项目部分计量业务上线试运行,司机可通过APP操作过磅,过磅效率有效提升。(魏剑鹏 李明骏)

●7月份以来,物流公司西安中铁公司认真研究运贸业务所有环节,通过优化资金使用等多项压降措施,实现增盈22.09万元。(赵国红 李博翰)

●7月25日,西部重工酒泉天成新能源装备制造风电塔架法兰建设项目正式开工。该项目总投资1.5亿元,建成后可实现年产锻造法兰产品1万吨。(周永虎)

●宏晟热电公司热电分公司积极开展修旧利废、挖潜增效活动,上半年通过修旧利废创效278.72万元。(杨浪浪 王婷)

“人才链”紧扣“产业链”

——酒钢推动人才工作高效开展

记者 杜娟娥

为产业发展提供了人才保障。

在“人才链”培育方面,酒钢依靠科技创新锻造人才,依靠“三化”改造提升人才等措施,培养了一大批适应企业发展的产业工人队伍。在新产品新材料研发、新工艺新技术应用等方面已开展科技项目978项,并依托科技项目攻关加快技术人员的培养和素质提升,通过“甘肃省钢铁新材料研发及产业化应用创新联合体”与20家高校和重点企业合作培养高层次人才,直接带动1750名技术人才成长进步,以产业创新转型助推“人才链”不断完善壮大。今年上半年,酒钢成功申报2022年度省级重点人才项目1项、陇原青年创新创业人才项目2项,4人被聘为甘肃省陇原青年英才,“人才链”与“产业链”创新融合发展势头强劲。此外,实施“三化”改造项目近百项,以粉矿悬浮磁化焙烧和7号高炉优化升级改造等为代表的重大项目,培养了2540名掌握新技术新技能的产业技能工人和技术人员,实现了技术工艺和人才队伍素质的全面跃升。

酒钢坚持以市场化选聘为主的人才工作机制,全面推行公开招聘、竞争上岗、末位淘汰等市场化用

嘉峪关市领导到酒钢生产一线“送清凉”

本报讯(记者 杜娟娥) 8月1日

下午,嘉峪关市委副书记、统战部部长唐研带领市总工会相关负责人到酒钢生产一线开展“助企稳岗促发展、关爱职工送清凉”慰问活动,代表市委市政府向广大职工送去关心和关爱。集团公司党委副书记、工会主席任建民主持慰问仪式。

慰问仪式上,唐研向努力工作者、辛勤耕耘的广大酒钢职工致以崇高的敬意和亲切的问候,并送上慰问金和慰问品。唐研说,广大酒钢职工克服高温天气带来的不利影响,力保生产经营工作安全平稳运行,为全市经济社会发展做出了突出贡献。她叮嘱各级党组织认真贯彻落实职工劳动保护规定,持续关心关爱职工生活,让职工

朋友们实实在在感受到工会大家庭的关心和关爱。也希望广大职工发扬“铁山精神”,用勤劳和智慧谱写酒钢集团公司高质量发展的新篇章,为嘉峪关市打造省域副中心、建设西部明星城作出更大贡献。

酒钢职工表示,会以更加高昂的斗志、务实的作风、坚韧的毅力投入到疫情防控和稳增长各项工作中去,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

慰问仪式后,唐研参观了宏兴股份公司碳钢板厂卷曲操作室、轧机操作室和热轧作业区党建室,实地了解企业生产经营、产品研发、党建等情况,询问了酒钢职工生产生活和劳动保护等内容。

集团公司召开境外腐败治理专题会议

本报讯(记者 张瑾) 7月28日下

午,集团公司召开境外腐败治理专题会议,全面系统总结公司开展境外腐败治理工作的基本情况,明确下一步工作要求。集团公司党委常委、纪委书记、监察专员常成武主持会议并讲话。

会议传达了学习了习近平总书记关于防范化解重大风险、党风廉政建设和反腐败斗争重要论述;相关职能部门、牙买加阿尔帕特氧化铝公司汇报了境外腐败治理情况。

会议强调,要提高政治站位,认真学习领会,准确把握党中央关于党风廉政建设和反腐败斗争的新形势新任务新要求,深刻领会开展境外腐败治理工作的重大意义,切实增强责任意识、担当意识,确保境外腐败治理各项工作不折不扣落到实处。

会议要求,一要提高政治站位,坚

决做到“两个维护”,落实全面从严治党,推进“清廉酒钢”建设,进一步深化落实境外腐败治理工作。二要紧盯职责定位,形成境外腐败治理工作合力。发挥党的政治优势、组织优势、制度优势,压实党委主体责任特别是“一把手”第一责任人责任,贯通落实相关职能部门监管职责,健全各负其责、统一协调的管党治党责任格局。三要压紧推进,进一步提升境外腐败治理效能。相关职能部门和单位要扎实推进境外腐败治理工作,坚定政治方向,牢记政治责任,强化政治担当。要压实党委主体责任和纪委监督责任,相关职能部门和单位要分兵把守、合成作战。要按照“酒钢主导、中西融合、引进战投、风险可控、属地化管理”的原则,立足工作职责,系统筹划、精准把握,做到境外腐败治理纠正偏差、堵塞漏洞、防范风险、规范治理。

张双武到酒钢医院调研

本报讯(通讯员 华艳) 日前,集团

公司副总经理张双武到酒钢医院调研,并提出要求。调研中,酒钢医院负责人汇报了该院2022年下半年工作目标措施和工作方案。听取汇报后,张双武指出,酒钢医院要深入贯彻落实习近平总书记对甘肃重要指示精神,在全力以赴打好疫情防控阻击战的同时,牢牢把握“三新一高”导向,围绕“产业兴省、工业强省”总体部署要求,解放思想、改革创新、攻坚克难,

积极主动配合集团公司完成稳增长目标。

下一步,酒钢医院应细化工作方案,对主要措施分解、量化、分析,建立周总结的落实保障机制,与“变革思维、创新行动”结合起来,转变观念,强化运营管控意识,深挖内部潜力,切实做到增收增效,降本节支;将日保周、周保月、月保季的工作模式进行推行落实;树立节约意识、成本意识,紧盯成本指标,切实把药占比、检验占比、耗材占比等可控成本降下来。

酒钢在定西市举办产品推介活动

本报讯 7月28日,酒钢在定西市

举行大型综合性产品推介活动,全面展示酒钢集团钢材、铝材和紫轩酒类、乳制品。推介会上,酒钢与甘肃中盛铝业有限公司、甘肃顺泰铝业有限公司、甘肃天马物流股份有限公司、定西高强度紧固件股份有限公司4家企业现场签署合作意向书。并就进一步深化交流合作与定西市各县区和相关企业进行对接洽谈。

近年来,酒钢坚持“党建统领、改革统领、创新驱动、提质增效、转型升级”发展思路,持续加大“三化”改造力度,着力培育新兴产业,已初步形成钢铁、有色、

电力能源、装备制造、生产性服务业、现代农业六大产业板块协同发展的格局。此次产品推介会的成功举办,是酒钢和定西市互利共赢的具体行动,也是双方合作模式的创新,充分彰显了酒钢作为国有企业的实力与贡献、责任与担当,对于进一步强化酒钢与定西市政府的深度合作,实现优势互补、共享共赢,助力地方经济持续健康发展具有重要意义。

长期以来,酒钢与定西市始终保持着良好合作。东兴铝业公司高端铝合金材料、索通发展高导电节能型铝用炭材料两个项目在定西市陇西县开工建设,推动定西市铝产业发展步入了更高发展阶段。